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Session ordinaire 2022-2023 
 

RP,JS/PG,LW,CE P.V. PETI 29 
 
 

Commission des Pétitions 
 

Procès-verbal de la réunion du 10 mai 2023 
 

La réunion a eu lieu par visioconférence. 
 
 

Ordre du jour : 
 

1. Examen des demandes de pétition publique et de pétition ordinaire non traitées 
lors de la réunion du 4 mai 2023 ainsi que de 6 nouvelles demandes de pétition 
publique 
  

2. Addendum (Suivi des pétitions en cours d'instruction) 
  

3. Divers 
  

 
* 
 

Présents : Mme Nancy Arendt épouse Kemp, Mme Simone Asselborn-Bintz, M. André 
Bauler, M. Gilles Baum remplaçant M. Gusty Graas, M. Frank Colabianchi, 
M. Mars Di Bartolomeo, M. Paul Galles, Mme Chantal Gary, M. Marc 
Goergen, M. Jean-Marie Halsdorf, M. Marc Hansen, M. Max Hengel, M. 
Fernand Kartheiser, Mme Lydia Mutsch, M. Jean-Paul Schaaf 
  
Mme Roberta Pinto, M. Joé Spier, de l'Administration parlementaire 
  

Excusés : M. Gusty Graas 
  
Mme Nathalie Oberweis, observateur délégué 

 
* 
 

Présidence : Mme Nancy Arendt épouse Kemp, Présidente de la Commission 
 
* 
 

1. Examen des demandes de pétition publique et de pétition ordinaire non traitées 
lors de la réunion du 4 mai 2023 ainsi que de 6 nouvelles demandes de pétition 
publique 

  
La Commission des Pétitions a procédé à l’analyse de l’ensemble des demandes de pétition 
publique et de pétition ordinaire figurant à l’ordre du jour.  
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• DEMANDES DE PÉTITION PUBLIQUE 
 
 
AVIS POSITIFS 
 
La Commission des Pétitions a rendu un avis positif quant à la recevabilité des demandes de 
pétition publique suivantes : 
 
Demande de pétition publique 2739 - Pour l'installation de fontaines à eau gratuites à 
l'aéroport après le contrôle de sécurité 
Dépôt: le 16.04.2023 à 11:40 
Pétitionnaire: Monsieur Mathias Darras 
 
Demande de pétition publique 2743 - Légaliser l'interfile pour les motos lors des 
embouteillages. 
Dépôt: le 21.04.2023 à 09:40 
Pétitionnaire: Madame Joana Mouriz 
 
Demande de pétition publique 2746 - Limiter le bruit autoroutier, limitation de vitesse de 100 
km/h sur les tronçons longeant les quartiers résidentiels. 
Dépôt: le 24.04.2023 à 12:33 
Pétitionnaire: Monsieur Marco André Almeida Salgueiro 
 
Demande de pétition publique 2749 - Pour un service ADAPTO qui fonctionne vraiment 
Dépôt: le 25.04.2023 à 10:22 
Pétitionnaire: Madame Ana Pinto 
 
Demande de pétition publique 2753 - Gilet fluorescent pour personnes qui roulent en 
trottinette électrique dans les rues des villes. 
Dépôt: le 1er mai 2023 à 14:10 
Pétitionnaire: Monsieur Arsène Jean Joseph Kreins 
 
Demande de pétition publique 2754 - Die praktische Führerscheinprüfung soll auch weiterhin 
in Wiltz durchgeführt werden können. L'examen pratique du permis de conduire doit 
continuer à être organisé à Wiltz. 
Pétition au nom de '' Demokratesch Partei Wooltz '' en qualité de '' Secrétaire '' 
Dépôt: le 1er mai 2023 à 18:37 
Pétitionnaire: Monsieur Maurice Muller 
 
Demande de pétition publique 2755 - Pour une interdiction d'émettre des certificats de 
virginité 
Dépôt: le 2 mai 2023 à 10:56 
Pétitionnaire: Madame Sandra Dessi, Madame Enji Ismaili 
 
Demande de pétition publique 2756 - Rechenschaftspflicht für Banken in Bezug auf die 
öffentliche Meinung und Kundenbewertungen. 
Dépôt: le 4 mai 2023 à 10:31 
Pétitionnaire: Monsieur Paul Kipchen  
 
 
AVIS NÉGATIFS 
 
La Commission des Pétitions a rendu un avis négatif quant à la recevabilité des demandes 
de pétition publique suivantes : 
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Demande de pétition publique 2745 - PROPOSITION DE LOI D'EXPROPRIATION D'UN 
LOGEMENT AU PROFIT DU LOCATAIRE 
Dépôt: le 23.04.2023 à 16:14 
Pétitionnaire: Monsieur Gérald Bialowas 
 
Motivation : 
 
La pétition est jugée contraire à l’article 16 de la Constitution de sorte qu’elle ne saurait être 
admise.  
 
 
 
Demande de pétition publique 2747 - Réduction d'impôt supplémentaire pour les personnes 
ne pouvant bénéficier du télétravail. 
Dépôt: le 24.04.2023 à 15:57 
Pétitionnaire: Monsieur Xavier Beckrich 
 
Motivation : 
 
Pétition jugée similaire quant à son fond à la pétition publique 2718 – Compensation en 
heures supplémentaires ou heures de congé pour les non-télétravailleurs., déposée le 
24.03.2023. La présente pétition est irrecevable en raison de l’article 166, paragraphe 3, 
alinéa 2, du règlement de la Chambre des Députés qui dispose qu’une pétition introduite sur 
le site Internet de la Chambre ne peut être présentée à nouveau au cours de l’année qui suit 
son introduction. 
 
 
 
Demande de pétition publique 2748 - Mietpreise müssen unverzüglich und mit drastischen 
Maßnahmen gesenkt werden 
Dépôt: le 24.04.2023 à 19:39 
Pétitionnaire: Monsieur Joe Schmit 
 
Motivation : 
 
Pétition jugée similaire quant à son fond à la pétition publique 2506 – Baisser les prix des 
loyers, déposée le 21.10.2022. La présente pétition est irrecevable en raison de l’article 166, 
paragraphe 3, alinéa 2, du règlement de la Chambre des Députés qui dispose qu’une 
pétition introduite sur le site Internet de la Chambre ne peut être présentée à nouveau au 
cours de l’année qui suit son introduction. 
 
 
 
Demande de pétition publique 2752 - Gegen die Abschaffung des Bargeldes 
Dépôt: le 30.04.2023 à 13:25 
Pétitionnaire: Madame Carmen Rivoldini 
 
Motivation : 
 
Pétition jugée similaire quant à son fond à la pétition publique 2470 – Inscrire dans la 
Constitution luxembourgeoise le droit de payer en espèces de façon illimitée, déposée le 
27.09.2022 et ayant donné lieu à un débat public le 15 mars 2023. La présente pétition est 
irrecevable en raison de l’article 166, paragraphe 3, alinéa 2, du règlement de la Chambre 
des Députés qui dispose qu’une pétition introduite sur le site Internet de la Chambre ne peut 
être présentée à nouveau au cours de l’année qui suit son introduction. 
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Échange de vues 
 
À la lecture de la demande de pétition publique 2747 - Réduction d'impôt supplémentaire 
pour les personnes ne pouvant bénéficier du télétravail., Monsieur le Député Jean-Paul 
Schaaf révèle avoir l’impression que la commission a déjà déclaré recevable une pétition 
similaire la semaine dernière. Madame la Présidente Nancy Arendt partage cette impression 
et indique qu’il s’agit de la pétition 2718 (Compensation équitable pour les travailleurs 
présentiels et non-télétravailleurs.). Monsieur le Député Mars Di Bartolomeo indique que la 
pétition 2718, déclarée recevable, est formulée de façon si générale qu’elle peut englober la 
revendication exprimée dans la présente demande de pétition publique 2747.  
 
Madame la Présidente Nancy Arendt souhaite connaître l’avis des membres de la 
Commission des Pétitions relativement à la demande de pétition publique 2748 - Mietpreise 
müssen unverzüglich und mit drastischen Maßnahmen gesenkt werden, et plus précisément, 
s’ils estiment celle-ci similaire à la pétition publique 2506 (Baisser les prix des loyers). 
Monsieur le Député Marc Goergen relève que la présente pétition demande que l’État 
prenne en charge la partie du loyer dépassant le seuil de 40% des revenus du locataire. Il 
s’agit selon lui d’une demande inédite. Monsieur le Député Marc Hansen estime que si la 
pétition 2747 a été déclarée irrecevable, alors celle-ci devrait l’être également pour les même 
raisons. Toutefois, il estime que les deux pétitions (2506 et 2748) ne sont pas identiques. 
Monsieur le Député Mars Di Bartolomeo indique que la présente pétition avance une 
proposition très concrète et une adopte une approche nouvelle par rapport à ce qui existe 
dans nos lois. Tout comme Monsieur Hansen, il se dit partagé quant à la recevabilité de la 
présente pétition.  
 
 
À REFORMULER 
 
Demande de pétition publique 2738 - Petitiounen déi keen Interêt général duerstellen oder 
aus juristesche Grënn kee Succès kënnen hunn solle net méi zougelooss ginn. 
Dépôt: le 14.04.2023 à 17:23 
Pétitionnaire: Monsieur Serge Cichy 
 
Motivation : 
 
-Direkt Referenzen op aner Petitiounen sinn net erlaabt. Deementspriechend ass den 
Petitionär gebieden am Zil vun der Petitioun d’Referenzen op den Petitiounen Nr. 2674, 2665 
an 2710 ewechzehuelen. 
-D’Petitioun däerf keng pejorativ Remarken enthalen. D’Kommissioun géif den Petitionär 
bieden follgenden Saz aus der Motivatioun vun generellem Interessi ewech ze huelen: 
„Wann ee sech benodeelegt fillt wëll säi Geschäftspartner himm keng 10 
Gratishandysminuttte gëtt, ass daat och keen Uleies fir d'Regierung ze intervenéieren.“ 
-D’Kritik géigeniwwer der Petitiounskommissioun am Zil vun der Petitioun muss och gestrach 
ginn:  
„[…]sëch d'Fro stelle kann op d'Petitiounskommissioun aus lauter Naïvitéit handelt oder sech 
nëmme wëll den Deckmantel iwwerzéien dass all Petent soll gehéiert ginn.“ 
 
 
 
 
 
 
 
 



5/15 

Demande de pétition publique 2741 - Direkte Übernahme der Kosten von der CNS ohne 
dass der Patient im Voraus zahlt. 
Dépôt: le 17.04.2023 à 21:31 
Pétitionnaire: Monsieur Fränk Scholtes 
 
Motivation : 
 
- Die öffentliche Petition muss sich auf ein Thema von allgemeinem Interesse beziehen. 
Dementsprechend ist der Bezug auf persönliche Erfahrungen oder die Verwendung von 
Personalpronomen nicht gestattet. Die Begründung des allgemeinen Interesses der Petition 
soll daher so umformuliert werden, dass direkte Bezüge zu persönlichen Erfahrungen 
eliminiert und Personalpronomen (‘ich‘, ‘mir‘ etc.) entfernt werden. 
 
 
 
Demande de pétition publique 2750 - Besser behandelt gi wärend den Stagen ( Infirmières 
Schoul ) 
Dépôt: le 25.04.2023 à 22:30 
Pétitionnaire: Madame Mara Bellanima 
 
Motivation : 
 
-La pétition publique doit porter sur une thématique d’intérêt général. En conséquence, la 
référence à des expériences personnelles ou l’utilisation de pronoms personnels ne sont pas 
permises. La motivation de l’intérêt général de la pétition est donc à reformuler/généraliser 
de façon à éliminer les références directes à l’expérience personnelle et à supprimer les 
pronoms personnels (‘je’, ‘moi’ etc.). 
-L’ensemble de la pétition doit être étoffé afin que le lecteur puisse comprendre quels sont 
les griefs soulevés et les revendications exprimées. De plus, l’intitulé de la pétition doit 
rendre compte succinctement de l’objectif poursuivi. Enfin, les parenthèses ne sont pas 
permises dans l’intitulé de la pétition.  
 
 
 
Demande de pétition publique 2751 - Droit au congé payé quand on est au chômage 
Dépôt: le 27.04.2023 à 11:39 
Pétitionnaire: Monsieur Fabrizio Minacapilli 
 
Motivation : 
 
- L’intitulé de la pétition doit rendre compte succinctement de l’objectif poursuivi. En ce sens, 
celui-ci doit être clair et lisible. De ce fait, le pétitionnaire prié de reformuler l’intitulé de la 
pétition de façon à retirer les fautes de grammaire et d’orthographe. 
-La pétition publique doit porter sur une thématique d’intérêt général. En conséquence, la 
référence à des expériences personnelles ou l’utilisation de pronoms personnels ne sont pas 
permises.  
-La motivation d’intérêt général de la pétition doit être davantage étoffée et développée afin 
de rendre compte quels sont les objectifs poursuivis à travers les revendications exprimées. 
-De manière générale, la pétition publique se doit d’être lisible et facilement compréhensible 
de sorte qu’il faut veiller à minimiser, dans la mesure du possible, les fautes d’orthographe et 
de grammaire. 
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Échange de vues 
 
Ouvrant le débat quant à la recevabilité de la demande de pétition publique 2738 - 
Petitiounen déi keen Interêt général duerstellen oder aus juristesche Grënn kee Succès 
kënnen hunn solle net méi zougelooss ginn., Madame la Présidente Nancy Arendt rappelle 
les membres de la commission du sujet des pétitions publiques 26651, 26742 et 27103  citées 
par le pétitionnaire. Elle indique qu’il n’existe au sein de la commission pas de consensus 
généralisé quant aux conditions de fond des pétitions publiques mise à part, notamment, 
celles de l’intérêt national et du principe de non-discrimination. Monsieur le Député Jean-
Paul Schaaf estime que la présente demande de pétition publique devrait être déclarée 
recevable. Selon lui, il serait difficile de justifier que la commission admette un large éventail 
de types de pétitions mais pas celle-ci. Madame la Présidente Nancy Arendt indique être 
d’accord sur ce point, mais regrette la phrase « Wann ee sech benodeelegt fillt wëll säi 
Geschäftspartner himm keng 10 Gratishandysminuttte gëtt, ass daat och keen Uleies fir 
d'Regierung ze intervenéieren. ». Elle estime, qu’au minimum, le pétitionnaire aurait pû 
préciser qu’il s’agit d’un exemple inventé et non pas d’une véritable pétition. Monsieur le 
Député Mars Di Bartolomeo considère que l’objectif poursuivi par la pétition est respectable. 
En revanche, les critiques addressées à la commission (« […] wou ee sëch d'Fro stelle kann 
op d'Petitiounskommissioun aus lauter Naïvitéit handelt oder sech nëmme wëll den 
Deckmantel iwwerzéien dass all Petent soll gehéiert ginn.») ne peuvent être acceptées en 
l’état. Il est d’avis qu’il faudrait envoyer une demande de reformulation au pétitionnaire. 
Monsieur le Député Max Hengel se rallie à Monsieur Schaaf et à Monsieur Di Bartolomeo.  
 
Considérant la breveté de la demande de pétition publique 2750 - Besser behandelt gi 
wärend den Stagen ( Infirmières Schoul ), Madame la Présidente Nancy Arendt se demande 
s’il vaudrait mieux inviter la pétitionnaire à reformuler sa pétition ou bien la déclarer 
irrecevable. Monsieur le Député Marc Goergen trouve la situation similaire à celle de la 
demande de pétition publique 2749  qui se borne à faire des généralisations sans apporter 
d’exemple. Madame la Présidente Nancy Arendt indique que les pétitions 2749 et 2750 ne 
sont guère comparables. Monsieur le Député Jean-Paul Schaaf indique pencher vers un 
refus à l’égard de la demande de pétition publique 2750. D’après lui, il n’y a rien ou 
quasiment rien dans la pétition. Monsieur le Député Marc Hansen confirme que la présente 
pétition est particulièrement minimaliste. Il se dit néanmoins d’accord avec Monsieur 
Goergen sur la comparaison avec la pétition 2759. Le député estime, qu’à minima, la 
présente demande de pétition publique doit être reformulée. Monsieur le Député Mars Di 
Bartolomeo reconnaît le caractère sérieux de la problématique invoquée dans la pétition 
mais estime impératif que cette dernière soit reformulée.  
 
 
EN SUSPENS 
 
Les demandes de pétition publique sont placées en suspens lorsque la Commission des 
Pétition requiert davantage d’informations (soit de la part du pétitionnaire, soit de la part de 
l’organisme compétent) ou bien une recherche plus approfondie du sujet pour se prononcer 
sur la recevabilité desdites demandes de pétition publique. L’analyse de la recevabilité des 
demandes de pétition publique en suspens est renvoyée à la prochaine réunion de la 
commission sous réserve que celle-ci dispose des informations complémentaires requises 
d’ici là.  
 
 

                                                      
1 Interdiction de rouler à vélo sur les routes de campagne et routes principales 
2 Sécurité et tranquillité des habitants et visiteurs du quartier gare / Make Gare district a safer place 
either for the inhabitants and visitors 
3 Interdiction de rouler en voiture sur les routes de campagne et routes principales 
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Demande de pétition publique 2744 - Mütter und ihre Kinder im Umgangsrecht 
Dépôt: le 21.04.2023 à 10:01 
Pétitionnaire: Madame Claudia Avenanti 
 
Motivation : 
La Commission des Pétitions estime, au regard de la thématique et des situations évoquées 
dans le corps de la pétition, qu’une pétition ordinaire serait mieux adaptée. Dès lors, la 
commission décide de proposer à la pétitionnaire de reclasser sa pétition publique en 
pétition ordinaire. En cas de refus de la part de la pétitionnaire, la commission lui adresserait 
une demande de reformulation.  
 
 

• DEMANDES DE PÉTITION ORDINAIRE 
 
La Commission des Pétitions a rendu un avis positif quant à la recevabilité de l’ensemble 
des demandes de pétition ordinaire figurant à l’ordre du jour.  
 
 
Numéro de la 
pétition ordinaire 

Ministère(s) auquel(s) la commission décide d’adresser une 
demande de prise de position 
 

2687 Ministère de la Mobilité et des Travaux publics 
2697 Ministère de la Justice 
2698 Ministère des Finances 
2700 Ministère de la Mobilité et des Travaux publics 

Ministère de la Santé 
2709 Ministère de l’Aménagement du territoire 

Ministère de l’Environnement, du Climat et du Développement durable 
2714 Ministère de la Santé 

Ministère de la Sécurité sociale 
2725 Ministère de la Mobilité et des Travaux publics 
2736 Ministère du Travail, de l’Emploi et de l’Économie sociale et solidaire 
2740 Ministère de l’Environnement, du Climat et du Développement durable 

Ministère de la Santé 
2742 Ministère de la Sécurité sociale 
 
 
 
2. Addendum (Suivi des pétitions en cours d'instruction) 

  

56 VALIDATIONS DE SIGNATURES (SEUIL DES 4.500 SIGNATURES NON ATTEINT) 

La commission procède à la validation des signatures des pétitions suivantes : 
 
Pétition publique 2479 - Accorder l’autorisation de travail aux membres de famille d'un 
ressortissant non européen dès l'obtention du premier titre de séjour. / “Grant work 
authorization to family members of non-European nationals as soon as they obtain the first 
residence permit.” 
Signatures : 2335 
Doublons : 69 
 
Pétition publique 2548 - Géint d'Ofschafe vun de verschiddene Buslinnen a Richtung 
industriell Sitte 
Signatures : 1965 
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Doublons : 38 
Pétition publique 2550 - Beschäftegungsvertrag mat Schüler/-innen a Student/-innen och 
ausserhalb vun Schoulvakanzen méiglech maachen. 
Signatures : 426 
Doublons : 10 
 
Pétition publique 2553 - BEGLEITPERSONEN / KRANKENSCHWESTER FÜR 
BESONDERE KINDER UND ERWACHSENE IM MINIBUS DAMIT EINE 
AUFSICHTSPERSON NACH DEM KIND SCHAUEN KANN UND DER BUSFAHRER SICH 
AUF SEINE FAHRT KONZENTRIEREN KANN. 
Signatures : 660 
Doublons : 15 
 
Pétition publique 2558 - Pensioun fir Handwierker um selwechte Niveau wéi beim Staat 
Signatures : 107 
Doublons : 3 
 
Pétition publique 2561 - Améliorer le pluralisme politique dans les bulletins municipaux 
Signatures : 24 
Doublons : 0 
 
Pétition publique 2562 - Fundsachen 
Signatures : 15 
Doublons : 0 
 
Pétition publique 2563 - Création d'un "Bike Park" Enduro dans le Sud du pays 
Signatures : 889 
Doublons : 4 
 
Pétition publique 2567 - Abezuelsystem op Bankomater 
Signatures : 106 
Doublons : 4 
 
Pétition publique 2571 - Stationnement résidentiel par commune 
Signatures : 157 
Doublons : 6 
 
Pétition publique 2573 - Zugang zu Wohnraum der durch Bauunternehmer, Investmentfonds 
und Agence Immobilièren blockiert wird. 
Signatures : 144 
Doublons : 5 
 
Pétition publique 2580 - Pas de chasse pendant les vacances scolaires luxembourgeoises, 
les weekends et les jours fériés. 
Signatures : 359 
Doublons : 3 
 
Pétition publique 2581 - Reouverture vum Gebuertshaus Lunata 
Signatures : 1033 
Doublons : 16 
 
Pétition publique 2582 - Révision, suppression et substitution des termes utilisés dans une 
requête et un jugement en matière de bail à loyer 
Signatures : 13 
Doublons : 0 
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Pétition publique 2584 - Obligation de notification de la reconduction tacite d'un contrat par 
les professionnels 
Signatures : 55 
Doublons : 2 
 
Pétition publique 2586 - Zigarettenverkauf auf Tankstellen abschaffen 
Signatures : 68 
Doublons : 0 
 
Pétition publique 2587 - Construction d'un centre sportif à Belval avec une piscine olympique 
de 50m avec un mur amovible 
Signatures : 193 
Doublons : 2 
 
Pétition publique 2575 - Méi Democratie - De Bierger rem méi Muecht ginn! / Redevenir plus 
démocratique - Plus de Pouvoir pour le Peuple! 
Signatures : 330 
Doublons : 23 
 
Pétition publique 2583 - Bail à Loyer: Instauration d’un organe externe compétent - auditeur 
libre et journaliste indépendant - s’assurant de l’éthique et de l’impartialité des Juges, 
Substituts et Greffiers, durant une requête et lors des plaidoiries, ainsi que la parfaite 
retranscription des faits et dits lors de la rédaction d'un Jugement ultérieur. 
Signatures : 9 
Doublons : 0 
 
Pétition publique 2588 - Pfand auf aller Art von PET-Flaschen und Dosen 
Signatures : 1034 
Doublons : 35 
 
Pétition publique 2590 - Apprentissage à l'école de l'économie, géopolitique, finance, 
politique et technologie 
Signatures : 62 
Doublons : 1 
 
Pétition publique 2597 - Autoriser le don de congés entre employés 
Signatures : 73 
Doublons : 2 
 
Pétition publique 2598 - Mise en place d'un service bancaire minimum pour les sociétés 
Signatures : 950 
Doublons : 7 
 
Pétition publique 2602 - Maximal 65 Jahre alt für ein letztes politisches Mandat 
Signatures : 106 
Doublons : 3 
 
Pétition publique 2605 - Fir orange Stroossenmarkéierungen 
Signatures : 47 
Doublons : 0 
 
Pétition publique 2606 - Permettre aux personnes en partenariats ou pacsées de bénéficier 
de la Classe d'impôt 2 aux même titre qu'un couple marié. 
Signatures : 136 
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Doublons : 3 
Pétition publique 2608 - Obligation de faire des prix réduits pour aliments au plus tard le jour 
de la date limite de consommation 
Signatures : 149 
Doublons : 2 
 
Pétition publique 2612 - Réévaluation des subventions d'intérêts dans un contexte de hausse 
galopante des taux d'intérêts 
Signatures : 106 
Doublons : 4 
 
Pétition publique 2613 - Mettre fin à l'interdiction et l'exigence d'une compensation monétaire 
pour le transfert d'enfants entre clubs sportifs. 
Signatures : 79 
Doublons : 1 
 
Pétition publique 2614 - Facturation à l'heure pour les crèches privées et les crèches 
bénéficiant d'un agrément ministériel. 
Signatures : 123 
Doublons : 4 
 
Pétition publique 2615 - Accord du 2e congé parental dès la naissance d'un enfant 
Signatures : 95 
Doublons : 3 
 
Pétition publique 2618 - Mettre fin au monopole de la CNS 
Signatures : 62 
Doublons : 0 
 
Pétition publique 2619 - Fir d'Ofschafe vun der Maskenpflicht an den Alters&Pfleegeheemer 
Signatures : 2509 
Doublons : 42 
 
Pétition publique 2621 - Une option végétale pour les crèches publiques 
Signatures : 168 
Doublons : 4 
 
Pétition publique 2622 - Stop aux panneaux/enseignes publicitaires lumineux la nuit 
Signatures : 430 
Doublons : 13 
 
Pétition publique 2623 - En eventuellen Iwwerschoss vum Budget 2023 a Bau Moosnamen 
fir de Logement investéieren an net a Steier Moossnamen déi just kuerzfristeg géifen 
wierken. 
Signatures : 12 
Doublons : 0 
 
Pétition publique 2624 - Création d'un Hôpital universitaire au Luxembourg. 
Signatures : 746 
Doublons : 9 
 
Pétition publique 2627 - Erhéijen vun den "Extra Congésdeeg" bei engem Stierffall 
Signatures : 951 
Doublons : 33 
 



11/15 

Pétition publique 2630 - Erweiderung vun de gesetzleche Lëtzebuerger Feierdeeg. / 
Elargissement du nombre de jours fériés légaux luxembourgeois. 
Signatures : 73 
Doublons : 1 
 
Pétition publique 2631 - Interdiction totale de la fumée secondaire dans les espaces publics 
Signatures : 220 
Doublons : 6 
 
Pétition publique 2635 - Contre le financement et l'envoi d'armes et matériels d'armée en 
Ukraine et pour une solution ou arrangement diplomatique. 
Signatures : 407 
Doublons : 19 
 
Pétition publique 2636 - Retrait et refonte du projet de loi sur le bail à loyer (7642) 
Signatures : 825 
Doublons : 28 
 
Pétition publique 2638 - Pour une décision plus équitable du parcours de formation 
secondaire. 
Signatures : 65 
Doublons : 0 
 
Pétition publique 2641 - Sacrifier la nature et la protection des espèces au profit de 
l’urbanisme ? 
Signatures : 678 
Doublons : 19 
 
Pétition publique 2645 - Remboursement du lait artificiel par la CNS 
Signatures : 102 
Doublons : 0 
 
Pétition publique 2650 - Valorisation des produits BIO nationaux et européens et promotion 
d'une alimentation saine et respectueuse de l'environnement. 
Signatures : 130 
Doublons : 2 
 
Pétition publique 2651 - Amélioration du transport vers l'Université du Luxembourg sur le 
campus Belval par la mise en place de lignes de bus dédiées. / Verbesserung des 
Transports zum Universitätsgelände in Belval durch die Einrichtung von mehr Buslinien. / 
Improved transport to the university in Belval through the introduction of dedicated bus 
routes. 
Signatures : 447 
Doublons : 4 
 
Pétition publique 2652 - Congé fir een Elterendeel an de Schoulvakanzen an der 
Primärschoul 
Signatures : 321 
Doublons : 9 
 
Pétition publique 2653 - Spezielle Kennzeichnung (gut sichtbar auf der Vorderseite der 
Verpackungen) von allen Lebensmitteln, die Insektenmehl oder Öle aus Hausgrillen, 
Mehlwürmern, Wanderheuschrecken, Getreideschimmelkäfer usw enthalten. 
Signatures : 1070 
Doublons : 84 
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Pétition publique 2654 - Congé pour raisons familiales pour un enfant jusqu'à 15 ans au lieu 
de 12 ans 
Signatures : 422 
Doublons : 8 
 
Pétition publique 2656 - NEINSTIMMEN bei WAHLEN erlauben / Introduire un VOTE 
NÉGATIF lors des ÉLECTIONS 
Signatures : 143 
Doublons : 4 
 
Pétition publique 2660 - Annuler la TVA sur les aliments indispensables à une vie saine 
suivant les critères de l'OMS. 
Signatures : 193 
Doublons : 9 
 
Pétition publique 2661 - Un appareil de bancomat permettant le retrait ainsi que le dépôt de 
billets et qui est accessible 12h/24h obligatoire par commune. 
Signatures : 363 
Doublons : 13 
 
Pétition publique 2664 - Prévention et protection des enfants contre le cyber-harcèlement 
Signatures : 222 
Doublons : 0 
 
Pétition publique 2665 - Interdiction de rouler à vélo sur les routes de campagne et routes 
principales 
Signatures : 1187 
Doublons : 31 
 
Pétition publique 2666 - Contravention simple pour excès de vitesse - Nouvelle 
réglementation en fonction de la vitesse retenue 
Signatures : 456 
Doublons : 10 
 
 
13 CLÔTURES où les pétitionnaires ne se sont pas prononcés en faveur d’un reclassement en 
pétition ordinaire 
 
La commission procède à la clôture des pétitions suivantes : 
 
Pétition publique 2495 - Selwecht Classe d'impôt fir Famillen déi eng garde alternée hun 
 
Pétition publique 2507 - Augmentation du chèque-service à 7€/euro. 
 
Pétition publique 2526 - Besser vu neien Stroossen Gebrauch maachen duerch Prioritéit fir 
de Bus / Mieux tirer profit de nouvelles routes par une priorité aux bus 
 
Pétition publique 2528 - Pour plus de ponctualité dans les transports en commun.  / Pour 
privatiser les transports en commun ou les rendre payants afin d'avoir une meilleure 
ponctualité avec une indemnisation en cas de retard. 
 
Pétition publique 2530 - Änderung des Gesetzes über die Erbfolge 
 
Pétition publique 2532 - Stopp vun den Trams-Aarbechten tëschent Kirchbierg-Findel, well 
d'Natur doduerch futti gemaach gëtt. 
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Pétition publique 2533 - Créer une voie de bus pendant les heures de pointe sur les 
autoroutes en direction de Luxembourg en prenant la voie d'urgence. 
 
Pétition publique 2536 - Abolition des toilettes publiques payantes. 
 
Pétition publique 2537 - Parkplazen fir schwanger Fraen an Famillen mat Kanner. 
Pétition publique 2539 - Fin des machines de jeu dans les cafés et bars, machines qui ne 
sont pas de la Loterie Nationale. 
 
Pétition publique 2541 - Encadrer le paiement des baux à loyer en cas de diminution de 
revenus, exemple perte d'emploi. 
 
Pétition publique 2545 - Bornes de recharge pour les voitures électriques dans les 
entreprises 
 
Pétition publique 2556 - Standardiser et augmenter le nombre de stations de 
lavage/réparation de vélos à travers le Grand-Duché 
 
 
17 PRISES DE POSITION DU GOUVERNEMENT 
 
La commission prend acte des prises de position gouvernementales suivantes : 
 
Pétition 1951 - Pour éliminer la discrimination entre femmes et hommes avec enfants sur les 
panneaux de parking 
Prise de position commune du 20 février 2023 de la part de Madame la Ministre de l’Intérieur 
et de Madame la Ministre de l'Égalité entre les femmes et les hommes 
 
Pétition 2002 - Pétition ordinaire pour l'indépendance du CAF (Comité des Arbitres Fédéraux 
du Football) et pour la protection des arbitres 
Prise de position du 23 février 2023 de la part de Monsieur le Ministre des Sports 
 
Pétition 2120 - Réintégration des jeunes dans le sport suite à une pause de longue durée 
Prise de position du 23 février 2023 de la part de Monsieur le Ministre des Sports 
 
Pétition 2391 - Établir des procédures d'enquête médico-légales professionnelles 
obligatoires dans tous les cas signalés d'abus d'enfants. 
Prise de position du 20 février 2023 de la part de Madame la Ministre de la Justice 
 
Pétition 2439 - L'égalité des droits pour les célibataires sans enfants dans tous les domaines 
de la fiscalité, de la sécurité sociale, de la retraite, etc. 
Prise de position commune du 16 mars 2023 de la part de Monsieur le Ministre de la 
Sécurité sociale et de Madame la Ministre des Finances 
 
Pétition 2464 - Révision des démarches du Centre commun de la sécurité sociale (CCSS), 
du Service de santé au travail multisectoriel (STM) et de l'Agence pour le développement de 
l’emploi (ADEM), notamment pour les personnes fragilisées. 
Prise de position commune du 6 mars 2023 de la part de Monsieur le Ministre de la Sécurité 
sociale, de Monsieur le Ministre du Travail, de l'Emploi et de l'Économie sociale et solidaire 
et Madame la Ministre de la Santé 
 
Pétition 2578 - Instaurer une obligation de casier judiciaire vierge pour les candidats aux 
élections communales 
Prise de position du 10 mars 2023 de la part de Madame la Ministre de l’Intérieur 
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Pétition 1990 - Contre la marginalisation par la digitalisation - Gegen Ausgrenzung durch 
Digitalisierung 
Prise de position du 20 avril 2023 de la part de Monsieur le Ministre délégué à la 
Digitalisation 
 
Pétition 2068 - Congé exceptionnel pour les propriétaires d'animaux domestiques ou 
propriétaires d'animaux de compagnie 
Prise de position du 3 avril 2023 de la part de Monsieur le Ministre du Travail, de l’Emploi et 
de l’Économie sociale et solidaire 
 
Pétition 2096 - LUTTE CONTRE LE BRUIT ROUTIER 
Prise de position du 7 avril 2023 de la part de Madame la Ministre de l’Environnement, du 
Climat et du Développement durable 
 
Pétition 2102 - Pas de chasse les weekends et pendant les vacances scolaires. 
Prise de position du 7 avril 2023 de la part de Madame la Ministre de l’Environnement, du 
Climat et du Développement durable 
 
Pétition 2112 - Interdire les publicités dans les boîtes aux lettres 
Prise de position du 7 avril 2023 de la part de Madame la Ministre de l’Environnement, du 
Climat et du Développement durable 
 
Pétition 2475 - Déclarer la Russie comme un État soutenant le terrorisme 
Prise de position du 14 avril 2023 de la part de Monsieur le Ministre des Affaires étrangères 
et européennes 
 
Pétition 2513 - Een obligatoreschen Éischt-Hëllef-Cours fir kënnen den Führerschäin ze 
maachen. 
Prise de position du 17 avril 2023 de la part de Monsieur le Ministre de la Mobilité et des 
Travaux publics 
 
Pétition 2525 - Assurer un accès au logement aux étudiants et doctorants de l'Université du 
Luxembourg sur le marché privé. 
Prise de position commune du 28 avril 2023 de la part de Monsieur le Ministre de 
l’Enseignement supérieur et de la Recherche et de Monsieur le Ministre des Affaires 
etrangeres et europeennes 
 
Pétition 2164 - Ofrappen vum erhalenswäerten Barrièreshaischen zu Miersch 
Prise de position du 21 avril 2023 de la part de Madame la Ministre de la Culture 
 
Pétition 2273 - Pétition de rémunération totale congé parental femme luxembourg 
Prise de position commune du 25 avril 2023 de la part de Monsieur le Ministre du Travail, de 
l’Emploi et de l’Économie sociale et solidaire et de Madame le Ministre de la Famille et de 
l'Integration 
 
 
3 RÉACTIONS DE PÉTITIONNAIRES 
 
La commission prend acte des réactions de pétitionnaires suivantes : 
 
Pétition 2485 - Depressiounen 
Réaction du pétitionnaire du 12 février 2023 à la prise de position de Monsieur le Ministre de 
la Sécurité sociale 
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Pétition 2500 - Demande d'amélioration du projet de loi 8082 déposé le 10.10.2022 
concernant l'impôt sur la non-occupation de logements 
Réaction du pétitionnaire du 23 janvier 2023 à la prise de position de Monsieur le Ministre du 
Logement 
 
Pétition 2325 - STOP Freedefeier! Feuerwerk! Feux d'artifices! Firework! 
Réaction du pétitionnaire du 3 avril 2023 à la prise de position commune de Madame la 
Ministre de l’Intérieur, de Monsieur le Ministre de l'Agriculture, de la Viticulture et du 
Développement rural et de Madame la Ministre de l'Environnement, du Climat et du 
Développement durable 
 
 
 
3. Divers 

  
Madame la Présidente Nancy Arendt présente aux membres de la commission la notice 
informative destinée à être publiée sur le site Internet des pétitions (www.petitions.lu) afin de 
renseigner le public sur délai de carence au niveau de la tenue des débats entre la pause 
estivale et la recomposition de la Chambre des Députés et du Gouvernement après les 
élections du 8 octobre 2023. La commission valide cette démarche et il est décidé que la 
notice en question sera publié sur le site Internet le jour-même.  
 
Madame la Présidente Nancy Arendt indique également que la prochaine réunion de la 
Commission des Pétitions aura vraisemblablement lieu mercredi le 24 mai 2023 sous 
réserve que suffisamment de demandes de pétition aient été reçues d’ici là.  

 
 

Luxembourg, le 10 mai 2023 
 
 
 
  

Procès-verbal approuvé et certifié exact 
  

 

http://www.petitions.lu/

